

ПРЕСС-РЕЛИЗ
28.08.2008

ЛУКОЙЛ И CONOCOPHILLIPS ВВЕЛИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЮЖНО-ХЫЛЬЧУЮСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ

Сегодня Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов и Президент ConocoPhillips Джим Малва приняли участие в торжественной церемонии пуска в эксплуатацию Южно-Хыльчуйского месторождения, расположенного в Ненецком автономном округе.

Это месторождение - одно из крупнейших на севере Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции - разрабатывает ООО «Нарьянмарнефтегаз» (совместное предприятие ЛУКОЙЛа - 70% и ConocoPhillips - 30%).

Месторождение было открыто в 1981 году. Качество нефти после ее подготовки превышает качество российской экспортной смеси Юралс: ее плотность составляет 35,5 API (Юралс - 32,0 API), содержание серы - 0,71% (Юралс - 1,30%).

В состав первой очереди входят 32 эксплуатационных скважины, установка подготовки нефти, установка очистки нефти от сероводорода, резервуарный парк общим объемом 40000 м³, энергоцентр мощностью 125 МВт и ряд других объектов.

Ввод второй очереди Южно-Хыльчуйского месторождения намечен на декабрь 2008 года. В эксплуатацию будут введены 32 новых скважины. Будут также построены компрессорная станция высокого давления, объекты утилизации и складирования серы.

Проектный уровень добычи нефти на месторождении, который планируется достичь в 2009 году, составляет 7,5 млн тонн в год (более 150 тыс. барр./сут).

Нефть, добываемая на месторождении, транспортируется по нефтепроводу диаметром 530 мм, протяженностью 158 км до Варандейского нефтяного отгрузочного терминала мощностью 12 млн. тонн в год, расположенного на берегу Баренцева моря, откуда танкерами дедевейтом 70 тыс. тонн в том числе и через плавучее нефтехранилище в Кольской губе круглогодично доставляется на европейский и североамериканский рынки.

«Промышленная эксплуатация Южно-Хыльчуйского месторождения и его

соединение с новым транспортным коридором Варандея активизирует освоение запасов Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции, что, безусловно, будет способствовать наращиванию добычи нефти в России. Обустройство Южного Хьльчюу является наглядным примером взаимовыгодного сотрудничества ЛУКОЙЛа со своим стратегическим партнером – ConocoPhillips», - сказал Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов.

«Пуск в эксплуатацию месторождения Южное Хьльчюу является крупным достижением. Менее чем за три года с момента создания СП «Нарьянмарнефтегаз» с компанией ЛУКОЙЛ мы построили как добычные объекты, так и транспортную инфраструктуру. Мы ценим добрые отношения с компанией ЛУКОЙЛ и гордимся нашим прекрасным сотрудничеством», - сказал Джим Малва.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ОТНОСИТЕЛЬНО ПОЛОЖЕНИЙ О «БЕЗОПАСНОЙ ГАВАНИ» В ЗАКОНЕ О РЕФОРМЕ СУДОПРОИЗВОДСТВА ПО ЧАСТНЫМ ЦЕННЫМ БУМАГАМ ОТ 1995 г.

Настоящий пресс-релиз содержит заявления прогнозного характера в смысле положений Раздела 27А Закона о ценных бумагах от 1933 г. с поправками и Раздела 21Е Закона о ценных бумагах и биржах от 1934 г. с поправками, которые рассчитаны на определение безопасных гаваней, создаваемых по этим законам. Прогностические заявления относятся к будущим событиям и ожидаемым результатам работ, деловой стратегии и к другим аспектам нашей деятельности и ее результатов. Во многих случаях прогностические заявления можно выявить с помощью терминологии, которая в них используется, например, «ожидается», «по оценкам», «полагаем», «продолжать», «было бы возможно», «намереваться», «может быть», «планировать», «потенциальный», «прогнозировать», «следует», «будет», «предвидеть», «цель», «экстраполяция», «задача», «руководство», «взгляд», «усилие», «контрольный показатель», и других аналогичных слов. Однако отсутствие этих слов не означает, что такие заявления не являются прогностическими. Там, где компания в любом из своих прогностических заявлений выражает ожидание или уверенность в отношении будущих результатов, такие ожидания или уверенность отражают истинную позицию компании, и предполагается, что они опираются на серьезные основания. Однако заверений в том, что эти ожидания обязательно сбудутся и намеченные результаты будут достигнуты, нет и быть не может. На фактические результаты работ могут и будут оказывать влияние самые различные риски и факторы, включая, в частности, цены на нефть и

природный газ; рентабельность переработки и реализации; потенциальную невозможность или потенциальные задержки в обеспечении ожидаемых запасов или уровней добычи в рамках существующих и будущих нефтегазовых проектов в связи с угрозами для производственной деятельности, рисками, связанными с буровыми работами, а также неопределенностями, характерными для интерпретации технических данных, относящихся к геологическим скоплениям нефти и газа; безуспешные работы по разведочному бурению; отсутствие результатов геологоразведки; потенциальный перерыв или неожиданные технические трудности в разработке новой продукции или технологических процессов; потенциальное неприятие рынком новой продукции; неожиданный рост издержек или технические трудности при строительстве или модификации обрабатывающих или нефтеперерабатывающих предприятий компании; неожиданные затруднения при производстве, транспортировке или переработке синтетической нефти; условия на международном финансовом рынке и меры контроля за валютными операциями; потенциальную материальную ответственность за реабилитационные работы в соответствии с действующими или будущими экологическими нормами и правилами; потенциальные издержки в связи с возникшими или будущими судебными тяжбами; общие внутренние и международные экономические и политические условия, а также изменения в налоговом и других законодательствах, применимых к нашей коммерческой деятельности. К другим факторам, которые могут привести к существенному отклонению реальных результатов от результатов, указанных в прогностических заявлениях, относятся прочие экономические, коммерческие, конкурентные и/или законодательные аспекты, оказывающие влияние в целом на наш бизнес, как указывается в документации, которую мы подаем в Комиссию по ценным бумагам и биржам (SEC). За исключением случаев, когда этого требует законодательство, «КонокоФиллипс» не берет на себя обязательств относительно обновления в открытой печати каких-либо прогностических заявлений, исходя из полученной информации, будущих событий или по каким-либо иным причинам.